
        

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, το οποίο κατέθεσε στη Βουλή 

των Ελλήνων η Βουλευτής κα. Κοντοτόλη Μαρίνα, με θέμα «Ελλιπής στήριξη των επιχειρήσεων 

της Θεσσαλίας μετά τις φυσικές καταστροφές: Άμεση ανάγκη παρέμβασης», σε σχέση με τα 

ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν και στο βαθμό που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γενικής 

Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, σας γνωρίζουμε τα 

ακόλουθα:  

Όσον αφορά στις πλημμύρες που έπληξαν περιοχές της χώρας το φθινόπωρο του 2023, 

υλοποιούνται τα κάτωθι μέτρα κρατικής αρωγής: 

Ενίσχυση μέσω της πλατφόρμας arogi.gov.gr για πρώτες ανάγκες, ζημιές σε 

οικοσκευή και απλές επισκευαστικές εργασίες 

Ειδικότερα, χορηγείται ενίσχυση για απλές επισκευαστικές εργασίες ή και την αντικατάσταση της 

οικοσκευής, καθώς και ενίσχυση για πρώτες βιοτικές ανάγκες, οι οποίες αθροιστικά ανέρχονται 

μέχρι του ποσού των 6.600 ευρώ για κύρια κατοικία, περιοριζόμενες στο 50% του ποσού στην 

περίπτωση δευτερεύουσας κατοικίας.  

Συνολικά έχουν πιστωθεί 86,8 εκατ. ευρώ σε 19.325 δικαιούχους, εκ των οποίων 85,1 εκατ. 

ευρώ σε 18.884 δικαιούχους στην Περιφέρεια Θεσσαλίας. 

Πρώτη αρωγή έναντι στεγαστικής συνδρομής μέσω της πλατφόρμας arogi.gov.gr 

Ακόμη, χορηγείται ενίσχυση έναντι στεγαστικής συνδρομής, μετά από απαραίτητες 

διασταυρώσεις και ελέγχους, σε ιδιοκτήτες, κατά πλήρη ή ψιλή κυριότητα, κτιρίων που 

υπέστησαν βλάβες από τις πλημύρες και έχουν χαρακτηριστεί από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της 

Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής του 

Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, ως επικίνδυνα για χρήση («κόκκινα») 

ή ως προσωρινά ακατάλληλα για χρήση («κίτρινα»), με το ποσό της πρώτης αρωγής να 

ανέρχεται σε 10.000 ευρώ ή σε 5.000 ευρώ, αντίστοιχα.  

Συνολικά έχουν πιστωθεί 16,7 εκατ. ευρώ σε 2.970 δικαιούχους, εκ των οποίων 16,65 εκατ. 

ευρώ σε 2.953 δικαιούχους στην Περιφέρεια Θεσσαλίας.  
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Πρώτη αρωγή έναντι κρατικής αρωγής προς πληγείσες επιχειρήσεις, αγροτικές 

εκμεταλλεύσεις και Φορείς μέσω της πλατφόρμας arogi.gov.gr 

Ειδικότερα, χορηγείται πρώτη αρωγή έναντι επιχορήγησης για την αντιμετώπιση ζημιών, προς 

επιχειρήσεις -συμπεριλαμβανομένων των κτηνοτροφικών μονάδων- και μη κερδοσκοπικού 

χαρακτήρα Φορείς που έχουν πληγεί, ανάλογα με το επίπεδο της ζημιάς, κατόπιν διασταύρωσης 

των στοιχείων των αιτήσεων πρώτης αρωγής με τα στοιχεία των αιτήσεων που έχουν 

υποβληθεί στον ΕΛΓΑ ή στην Περιφέρεια για την καταγραφή και εκτίμηση ζημιών από τις 

επιτροπές κρατικής αρωγής. 

Συνολικά έχουν πιστωθεί 80,1 εκατ. ευρώ σε 28.517 δικαιούχους, εκ των οποίων 76,7 εκατ. 

ευρώ σε 27.250 δικαιούχους στην Περιφέρεια Θεσσαλίας. 

Κρατική αρωγή προς πληγείσες επιχειρήσεις, πληγέντες Φορείς και αγροτικές 

εκμεταλλεύσεις   

Για τις επιχειρήσεις, συμπεριλαμβανομένων των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, καθώς και τους μη 

κερδοσκοπικού χαρακτήρα Φορείς, προβλέπεται η καταβολή επιχορήγησης, καθώς και 

προκαταβολής έναντι της επιχορήγησης. 

Ειδικότερα, η επιχορήγηση καλύπτει το 70% της εκτιμηθείσας ζημιάς, όπως αυτή προκύπτει από 

το έργο των Επιτροπών Κρατικής Αρωγής, σε στοιχεία ενεργητικού της επιχείρησης. Στην 

περίπτωση των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, η επιχορήγηση αφορά και στην ζημιά σε έγγειο 

κεφάλαιο, καθώς και τις ζημιές που θα καλύπτονταν από τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών 

Ενισχύσεων (ΚΟΕ). Ζημιές σε φυτικό και ζωικό κεφάλαιο δεν εντάσσονται στο πλαίσιο αυτό, 

καθώς καλύπτονται από τον ΕΛΓΑ. 

Ειδικά για τους μη κατά κύριο επάγγελμα αγρότες, δυνάμει του ν. 4797/2021 (Α’ 66), 

προβλέπεται η δυνατότητα επιχορήγησης σε ποσοστό ως και 50% του ποσοστού επιχορήγησης 

που καθορίζεται για τους κατ’ επάγγελμα αγρότες, ήτοι η επιχορήγηση ανέρχεται στο 35% της 

εκτιμηθείσας ζημιάς. 

Μέχρι και σήμερα, έχουν πιστωθεί συνολικά 137,2 εκατ. ευρώ σε 11.963 δικαιούχους, εκ των 

οποίων 133,8 εκατ. ευρώ σε 11.580 δικαιούχους στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, με τη μορφή 

προκαταβολής έναντι επιχορήγησης, η οποία και ανέρχεται στο 86% της δικαιούμενης 

συνολικής επιχορήγησης. Παράλληλα, 3.951 δικαιούχοι στην εν λόγω Περιφέρεια έχουν λάβει 

πρώτη αρωγή συνολικού ύψους 12,4 εκατ. ευρώ που υπερκαλύπτει το ποσό της προκαταβολής 

που τους αναλογούσε.  

Επιχορήγηση για ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής 

Σε στενή συνεργασία με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και τον ΕΛΓΑ, 

κατόπιν εισήγησης της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής, θα ενεργοποιηθούν οι 

διατάξεις του άρθρου 12Β του ν. 4797/2021 (Α’ 66), ώστε οι ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής 

να καλυφθούν από το πλαίσιο της κρατικής αρωγής, με τη χορήγηση αρχικά προκαταβολής 

έναντι της επιχορήγησης. Αρμόδιος Φορέας για την εκτίμηση και καταγραφή των ζημιών σε 

φυτικά μέσα παραγωγής των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, καθώς και για τη συγκέντρωση των 

απαιτούμενων στοιχείων είναι ο ΕΛΓΑ.  

Ειδικό σχήμα ενίσχυσης συγκεκριμένων κατηγοριών επιχειρήσεων 

Από 01.05 έως 21.06.2024, παρέμεινε ανοιχτή η πλατφόρμα www.aade.gr/mybusinesssupport, 

με την υποστήριξη της ΑΑΔΕ, για την εκδήλωση ενδιαφέροντος για την ενίσχυση 

συγκεκριμένων περιπτώσεων επιχειρήσεων σε περιοχές της Περιφέρειας Θεσσαλίας που 
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επλήγησαν από τις έντονες πλημμύρες του Σεπτεμβρίου, και οι οποίες υπέστησαν οικονομικές 

απώλειες ως έμμεση συνέπεια των εν λόγω φαινομένων. 

Ειδικότερα, το σχήμα ενίσχυσης για την Περιφέρεια Θεσσαλίας περιλαμβάνει πέντε διαφορετικά 

υπο-σχήματα, ως εξής: 

(α) Επιχειρήσεις -πλην αγροτικών εκμεταλλεύσεων- που είχαν έδρα ή υποκατάστημα στους 

Δήμους Παλαμά και Φαρκαδόνας που επλήγησαν έντονα από τις πλημμύρες. 

(β) Επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τουριστικό τομέα σε περιοχές που επλήγησαν 

λόγω της μη ασφαλούς πρόσβασης και της ακαταλληλότητας των υδάτων. 

(γ) Επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τομέα της μεταφοράς επιβατών σε περιοχές που 

επλήγησαν λόγω της μη ασφαλούς πρόσβασης και της ακαταλληλότητας των υδάτων. 

(δ) Επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τομέα των καταλυμάτων σε περιοχές που 

επλήγησαν λόγω της ακαταλληλότητας των υδάτων. 

(ε) Επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στους τομείς της αλιείας και της εμπορίας αλιευμάτων 

σε περιοχές που επλήγησαν λόγω των επιπτώσεων στο παραλιακό μέτωπο της Θεσσαλίας. 

Οι ΚΑΔ και οι περιοχές των ανωτέρω κατηγοριών επιχειρήσεων προσδιορίζονται αναλυτικά στη 

σχετική Κ.Υ.Α. (Β’ 2549). 

Μετά την ολοκλήρωση της α’ φάσης της εκδήλωσης ενδιαφέροντος, και κατόπιν επεξεργασίας 

των στοιχείων των αιτήσεων, δημοσιεύτηκε η υπ’ αριθ. 61448/12.08.2024 Κ.Υ.Α. (Β’ 4701), με 

την οποία προσδιορίστηκαν όλα τα συναφή ζητήματα. Σύμφωνα με την εν λόγω Απόφαση, από 

13.08 μέχρι 27.09.2024 άνοιξε εκ νέου η πλατφόρμα www.aade.gr/mybusinesssupport για τη 

β΄ φάση υποβολή αιτήσεων ενίσχυσης και ήδη μέσα από δύο γύρους πληρωμών, έχουν 

πιστωθεί 12,8 εκατ. ευρώ σε 1.297 δικαιούχους. 

Παράλληλα, υλοποιήθηκε το Thessaly Pass, μια άυλη ψηφιακή κάρτα που περιλαμβάνει 

οικονομική ενίσχυση ως κίνητρο για πολίτες που επιθυμούν να επισκεφθούν τη Θεσσαλία. 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σε στενή 

συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και τους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης 

προωθεί και παρακολουθεί την υλοποίηση των ως άνω μέτρων της κρατικής αρωγής, έτσι ώστε 

η στήριξη και η αποκατάσταση μετά τις φυσικές καταστροφές να ανταποκρίνεται στις ανάγκες 

των πληττόμενων περιοχών καθώς και στις ανάγκες κάθε πολίτη. 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου να δοθεί 

μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να σας 

ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 

 

 

                            -Ο-  

Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης  

και Πολιτικής Προστασίας 

  ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΡΙΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ 
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